

江苏抽检电动自行车 9成重量超标

专家提醒:重量超标,很容易刹不住,存在安全隐患

昨天,江苏省质监局发布电动自行车抽检报告显示,市面上售卖的电动自行车9成整车重量超标,部分最高车速不合格。此外,检测还发现,近一半的抽检样品还没安装保险丝,如果没装保险丝,一旦发生短路,容易引发电动车自燃。

通讯员 许果 现代快报记者 赵书伶

【交通安全风险】

改装很火,多数车辆不合格

许多人嫌电动自行车速度慢,直接找人改装。目前,南京提供电动自行车改装的商家还不少。昨天,一店家工作人员告诉现代快报记者,改装的价格因为部件的不同而不等。“比如提速的话,一般三四百元就能搞定。改电池容量,200元左右。”

改装的直接后果就是车辆重量不合格。国家轻型电动车及电池产品质量监督检验中心高级工程师许丰说,现行国家标准规定,电动自行车“整车重量不大于55kg”,这次抽检的229批次样品中,只有18批次合格,不合格率达

到92.1%。许丰提醒,如果车子的重量增加,制动性能没有提升的话,在骑行的过程中,就很容易刹不住车,安全隐患很大。

对于电动自行车来说,限速装置很重要,决定骑行过程中是否稳当。抽检发现,有10个批次的电动自行车限速装置不合格。

许丰表示,而目前国家标准规定的最高车速是不大于20 km/h。这次对于最高车速的检测显示,只有一个批次的样品最高速度不合格,达到23 km/h。行驶过程中如果操作不当,很容易导致车辆失控而造成人身事故伤害。

【电气安全风险】

车灯老坏,原来是没装保险丝

今年夏天,南京市民张先生买了辆电动自行车,刚骑了一个多月大灯就坏了。此后同样的问题出现了三次,张先生拨打12315投诉。当地市场监督管理部门经过调查发现,大灯老坏,原来是没装保险丝,导致电流过大烧了线路。最后,经过调解,商家为张先生的电动车免费装上了保险丝。

这次检测的40批次样车中,只有22批次的样车安装了保险丝(即短路保护装置),近一半电动自行车没有安装。

“没有保险丝,电气线路可能会产生异常电流,很容易引发车子自燃。”质检专家说,电动自行车长期使用后,大灯、喇叭等辅助电器部件和电气线路也会老化、破损,

甚至短路,存在潜在危险。

这次检测对电动自行车的这两项都做了试验,结果显示,24批次辐射发射-电场项目不合格,33批次抗干扰度项目不合格。在干扰频段内,20批次样车在测试过程中电机停止转动,13批次转速突然发生大幅变化。也就是说,在这种情况下,电动自行车可能会突然发生失控,导致骑行者受到伤害。

检测显示,40批次样车,只有21批次样车的湿态绝缘性能符合要求,不合格率也近五成。绝缘性能不好,会导致雨水进入电器部件或电气线路,造成绝缘性能下降、电气系统失效或丧失电力驱动等情况,严重的可能会造成短路,烧毁电动自行车。



没有加装电路保护系统的电动车,短路造成线路燃烧
现代快报记者 徐洋 摄

购车提醒

电动车最高时速不要超25公里

选择电动自行车应充分考虑用途、出行距离、骑行习惯等因素。目前,电动自行车车型主要分简易款和豪华款,简易款轻巧、价格适中,一次充电行驶里程35km~40km。豪华款舒适、负载能力大、操控性好,价格略高,配48V20Ah铅酸蓄电池的电动自行车一次充电行驶里程可达50km~60km。不过,选择车型时还要关注最高车速,最高车速过快安全性会下降,建议不超过25km/h为宜。

在购买电动自行车的时候,一定要坐上去试驾一下。许丰说,支起双支撑,打开电源锁,查灯具、喇叭等功能是否正常。还要转动转把,检查调速应稳定均

匀,电机运转平稳无杂音。

购买前可通过网络、媒体及周围使用者等多种渠道,了解本地电动自行车品牌的产品质量和售后服务等情况,综合评价后确定拟购品牌。建议选择知名度较高的品牌,这些品牌产品质量相对有保障,售后服务网点多。

同时,使用的时候,要勤于保养,适时充电,当电动车用掉60%~70%电量时充电最好。铅酸蓄电池正常使用寿命约为一年半左右,在此期间应注意电池状态,如出现一充即满、一用即完的情况,或电池出现鼓胀时,应考虑更换。更换电池时,尽量选择原品牌电池。

铁路12306网站推出两项新服务

需轮椅可预约,遗失物品可登记查找

今后,重病、伤残等出行不便的旅客,进出站需要轮椅、担架等服务,可以在12306网站购票后直接预约;乘车过程中有物品遗失,也可登录12306网站查找。昨天,现代快报记者从铁路12306网站获悉,该网站于前天新增“重点旅客预约”、“遗失物品查找”两项新服务。

现代快报记者 刘伟娟

1 重点旅客预约

解读:实行“一票一约”,需登记旅客乘车信息

登录12306网站,在“我的12306”界面左侧,多了“贴心服务”选项。该选项包含“重点旅客预约”和“遗失物品查找”两个小项。在预约重点旅客服务前,会先弹出一份《重点旅客预约服务说明》。其中强调,重点旅客预约服务对象是依靠轮椅、担架等辅助器具旅行的老年、伤病、残疾等已购车票的旅客。对这些重点旅客,车站提供优先进站、协助乘降、便利出站等服务。需要提醒旅客的是,重点旅客服务实行“一票一约”。

“重点旅客服务”需先购票,再预约。12306网站的注册用户可以为本人,也可以为常用联系人预约。预约前,需要填写重点旅客的乘车信息。而在重点服务项目中,就进出站需要的担架、轮椅,旅客可以选择自备,也可以预约车站提供。另外,对于需要携带导盲犬的旅客,也要提前预约。只要在乘车前24小时,都可以通过12306网站预约重点服务。相关车站工作人员会在不晚于乘车前2小时与旅客联系、确认。

2 遗失物品查找

解读:遗失登记后6小时内回复,信息越详细越容易找回

遗失物品查找,可以是12306网站注册用户为本人查找,也可以为常用联系人查找。12306客服人员介绍,遗失物品必须是符合铁路运输规定的。旅客不幸遗失物品,在12306网站查找平台登记后,相关工作人员会在6小时内给予回复。12306网站表示,如果客服人员没有及时回复,旅客可以致电12306查询。

12306客服人员称,旅客发现有物品遗失后,可以在乘车后31天内,登录12306网站的失物平

台进行登记。需要填写遗失物品信息,包括车站、车次、遗失的具体位置,以及遗失物品的件数、包装等详细描述。为帮助乘客尽可能找回失物,12306网站还列出六大最容易遗失物品的地方,即车门口、行李架、座椅(铺位)旁、洗脸间、厕所、餐车。遗失物品登记后,相关工作人员会在6小时内进行回复。不过,每天的23:00—次日7:00这一时段除外。一般情况下,工作人员6小时内回复没有找到,物归原主的可能性就不大了。



降雨明天结束 中秋多云

快报讯(记者 刘伟伟)昨天秋分,日夜平分,秋风渐起,天气日渐转凉。

有道是,秋分有雨来年丰,昨天凌晨南京的一场降雨,缓解了多日的秋燥,不过这场应景的降雨,在白天的时候就偃旗息鼓了。略微休整之后,今天雨水将再杀个“回马枪”。南京市气象预计,今天多云转阴有阵雨,夜里还可能有中雨,最高气温27℃,早晨最低气温19℃。省气象台预计,今天全省有阵雨,偏北风3-4级,气温在18~27℃之间。明天全省降雨趋于结束,气温变化不大。

这个双休日也是中秋假期,天气也将贴心地调整为最佳状态,全省大部分地区都是晴或多云的天气。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨,夜里局部雨量中等,偏北风转偏东风
3到4级,19~27℃
明天 阴有阵雨并渐止转阴到多云,20~26℃
后天 多云,19~27℃

商务和自由行的利好: 泰国提供半年多次往返旅游签证

快报讯(记者 徐红艳)这两天,“泰国向所有外籍游客提供半年多次往返旅游签证”的消息让大家兴奋了一把。据介绍,该签证将于今年11月13日起正式提供办理,允许游客在6个月内多次出入泰国,但每次在泰停留时间不得超过60天,签证费用约合900元人民币。昨天下午,现代快报记者从南京及江苏部分旅行社获悉,它们暂未接到大使馆有关新签证的通知,各大在线旅游网站也暂未更新有关签证产品。

22日,泰国外交部对外宣布,将从今年11月13日起,向所有外籍游客提供半年多次往返旅游签证。对此,江苏旅游业内人士分析认为,“半年多次往返旅游签证”对商务人士和自由行旅游是个利好的消息。

江苏今年向全省孤儿提供生活保障1165万元

快报讯(记者 张瑜)昨天,现代快报记者从江苏省财政厅获悉,省财政会同省民政下达了2015年度孤儿基本生活保障经费共1165万元。至此,省财政已下达2015年孤儿保障资金8597万元,全省18464名孤儿从中受益。去年,江苏集中供养孤儿养育标准提高到每人每月1460元。据悉,江苏各地目前都建立了孤儿基本生活保障标准自然增长机制,每年7月1日根据当地经济社会发展水平,以及上年度城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入增长幅度等情况,提高孤儿养育标准。